



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2018年6月14日
星期四 今日8版
农历戊戌年五月初一 第10748期

济宁天气
今天到明天,多云,南风转北风3到4级,最低气温21℃,最高气温34℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
移动手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
电信手机发送1106537到10659121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

打赢蓝天保卫战

泗水湿地美如画



图为泗水人工湿地一景

■本报记者 王黎 本报通讯员 刘剑

水质清澈见底,云天倒映水中,斜阳打在水面上,阳光跳跃后,在水面上洒下闪亮的光。有三三两两的垂钓者在岸边观水听风,远处传来几个孩童的嬉笑声,一切美得浑然天成,仿佛是一幅画,这是近日记者在泗水县泗水人工湿地看到的怡人景象。已经完成建设的泗水人工湿地让这片曾经的“臭水沟”变成了如今水清岸绿的休闲场所。据了解,湿地建成以前,泗水河由于不断被污染,河道淤堵,水质变黑,甚至还散发着阵阵臭气,形成了一个露天垃圾场,大量

体化生态修复。泗水人工湿地属于泗水县泉林泉群生态修复及湿地建设项目,该项目于2012年底获批建设。项目建筑面积1500亩,总投资3960万元,其中中央环保专项资金2370万元,其余由地方政府自筹解决。主要承接泉林镇境内的规划建设污水处理厂尾水排放及未接入管网的工农业废水等,主要建设引水渠、滞留塘及各级湿地布水渠、表面流人工湿地、湿地围堰等。同时,对周边被占压的28个泉眼、泉池进行挖掘清理,增建保护设施。今年入春以来,按照泗水人工湿地实际,该县组织机械结合人工,对230亩部分水面易产生二次污染的菖蒲、芦苇进行了清淤行动,共清理面积4万余平方米,拉运掩埋污染物50余车、100余吨;开展绿化种植工作,在四个岛屿栽植扦插直径4公分竹柳3000棵,在河道两岸及岛屿四周栽植扦插护坡灌木杞柳6200株,在景观瞭望塔及廊架等区域栽植15公分黑松5棵,并栽植红玉兰、垂丝海棠、红叶石楠、瓜子黄杨等乔灌木花卉120株,同时在湿地观赏道路两旁播撒黑心菊、金鸡菊、虞美人等10余个品种系列花卉种子400余平方米;开展水生植物净化种植工作,引进藕莲种苗3800斤、种植水面6500平方米,引进太空36号、建造17号、建造35号观赏种藕25000支、种植水面40000平方米,引进红黄白三色睡莲2000支、种植水面600平方米;开展基础设施建设,对327国道至泉林镇李家庙村段进行了护栏全封闭,在该段湿地周围安装铁制高标维护护栏3000米,同时悬挂《山东省湿地管理办法》展板以

及安全警示牌60余块,并硬化停车场500平方米,垒砌挡水墙30米,安装光感应锂电太阳能路灯13盏。通过以上工作的联合开展,使泗水人工湿地实现初步试运行。

“真没想到以前的臭水沟竟然脱胎换骨了,以前这里的臭味离很远都熏人,我们都绕着走。现在成了湿地公园了,我们吃过晚饭都爱到这来玩。”李家庙村的村民李伟谈起湿地的建设颇有感触。泗水人工湿地建成后周边的滩涂、荒地得到了绿化,增加了湿地绿化面积,湿地的生物结构更加优化,生态景观得到了很大的改观。充分利用湿地植被和土壤减缓了地表水的流速,经过水生植物和土壤的生物代谢过程和物理化学作用澄清了水质,极大地改善了周边的生态环境。

记者手记:近年来,泗水县委、县政府以对历史高度负责、对人民高度负责、对子孙后代高度负责的态度,坚持把构建自然优美的生态环境体系作为推进绿色发展的根本基础。注重加强生态修复、加强污染治理、保护生态环境、节约利用资源,筑牢绿色发展基础。泗水县泗水人工湿地建成后,不但带动了本区域的生态旅游,还为周边群众提供了就业机会,为环保机构提供了水质监测点,为科研院所提供了优质的科研基地,成为了中小生态环保科普教育基地。

今日导读

习近平同巴拿马总统巴雷拉互致贺函庆祝中巴建交一周年
携手创造更加光明的美好未来——四论习近平主席上合组织青岛峰会重要讲话

>4版 时事

我市创新人才引进模式 提升人才国际化水平

本报济宁讯(记者 徐斐 通讯员 高建军)记者从市外侨办了解到,我市高度重视外籍人才和侨界、华人等高层次人才引进工作,积极创新人才引进模式,充分发挥“五个平台”作用,提升我市人才国际化水平。

我市发挥审批服务平台作用,积极推广“一次审批、多次出访”的模式,为海外招才引智工作做好服务保障。支持孔孟之乡儒学研究和传播人才专项工程、省级人才改革试验区建设、鲁西科学发展高地人才支持计划等重点人才工程建设,为赴海外招才引智的工作人员开辟出入境审批快车道。支持高新区、高校及企业在一带一路沿线国家、高新技术和知名高校聚集地开展招才引智活动。同时,发挥友城平台作用,筛选我市在机械制造、激光研究、汽车制造、环保、造纸等在新旧动能转换中急需的人才项目,在与缔结友好关系的我市19对友城开展人才引进活动,吸引更多海外人才服务我市经济社会、文化发展;发挥外事活动平台作用,利用我市“孔孟之乡”的优势,在外事活动中,做好外籍高层次人才的信息搜集整理和人才引进工作;发挥侨务平台作用,重点开展“侨聚济宁——海外知名侨领孔子故里行”活动,积极在海外华人华侨社团开展人才引进宣传活动,每年聘请10位高层次海外特邀顾问,提供海外人才、经贸、科技等咨询服务,拓展对外招才引智渠道。

此外,他们发挥领事平台作用,为引进外籍高层次人才提供来华高效快捷的邀请、签证、居留许可等绿色通道,同时协调相关部门提供海外人才的工作、生活及子女上学等方面的服务,解决其后顾之忧。积极举办济宁市荣誉市民、友好使者评选活动,大力推荐外国人士申请省级荣誉称号,鼓励和表彰对我市经济建设、社会发展和对外交流合作等方面作出突出贡献的海外人才。

全面从严治党永远在路上

鱼台县 季度巡查夯实党建基础

本报鱼台讯(通讯员 王聪)今年以来,鱼台县建立基层党建季度巡查制度,通过对基层党组织落实党建责任、开展党建工作情况进行动态监控、明查暗访,督促各基层党组织严格落实党建责任,从严从实抓好问题整改,持续夯实基层党建工作基础。

明确重点。该县围绕基层党建责任履行、基层党建工作重点任务落实、“大学习、大调研、大改进”工作开展、基层党组织“组织力提升工程”实施等情况,从健全基本组织、建强基本队伍、开展基本活动、完善基本制度、落实基本保障5个方面,梳理细化“16+66”项巡查指标,分类制定镇、村、部门等5张巡查清单,防止巡查内容“一把抓”,详细绘制基层党建巡查“施工图”。

优化方式。该县坚持“程序不减、标准不降、要求不松”原则,严格按照巡查顺序和巡查清单要求,采取听取汇报、访谈约谈、查阅资料、实地查看等方式,逐个检查点位、逐项对标分析。巡查中,各党(工)委“一把手”汇报表态,巡查组现场督促整改突出问题,指导完善相关工作制度,切实提高巡查效率。注重发现各镇(街)、部门单位基层党建特色亮点和创新工作,第一季度巡查共有鱼城镇“打造堤岸观光经济林、促进村集体增收”、经济开发区“构建园区‘融入式’党建体系”等55项创新工作被纳入县党建工作创新项目管理。

严格考评。该县建立巡查评价、通报、整改、考核、问责等制度化链条式运行体系,明确巡查效力,强化结果运用。将基层党建季度巡查情况按照一定比例纳入年度基层党建工作考核。各巡查组以清单为标尺,细致梳理、精准“量”出存在的各类问题,发布巡查通报反馈至被巡查单位。各级各部门对照清单问题找不足,制定整改方案,进一步明确责任时限,强化整改落实。针对巡查反馈问题整改不力的,视情况给予相关责任人提醒、约谈、诫勉等处理。

任城区安居街道

强化监管营造风清气正环境

本报济宁讯(通讯员 陈小光 张峰)为切实提升村级党组织和村干部综合素质,筑牢拒腐防变底线,任城区安居街道坚持多措并举,持续强化对村级干部队伍队伍的监管力度,着力规范村干部行为,营造农村基层风清气正政治生态。

该街道加强农村村民法制建设,让法治思维深入人心,让知法守法成为常态,同时把政治思想教育作为反腐倡廉的基础性工作来抓,着力提高农村党员干部的思想道德水平,健全完善党风廉政建设管理制度,以制度约束村干部行为;通过民主制定村民自治章程,通过“党群议事会”强化村民自治监督,实现村务公开、民主决策、民主管理和民主监督,把村务活动置于阳光之下,真正实现村民当家作主,形成全方位、全方面的监督制约约束村干部的行为举止,做到防微杜渐、防患未然;强化源头治理,既注重“当下改”,更注重“长久立”,以从严治党、改进作风为重点,以督促落实责任为核心,结合“扶贫领域专项治理活动”“强化执纪监督领域重点工作治理活动”等工作,对村干部常态化开展警示教育,约谈提醒、通报曝光,强化震慑,对“有问题”的村干部坚持零容忍态度惩治打击。

太阳纸业成为 全国安全文化建设 示范企业

本报兖州6月13日讯(通讯员 王洪玮 张树锋)今天,笔者在全市安全文化巡回启动仪式上获悉,山东太阳纸业股份有限公司荣获全国安全文化建设示范企业称号,这也是我省第二家、济宁市唯一获得此殊荣的企业。

近年来,兖州区严格落实安全生产红线制度和底线思维,健全推进安全生产风险管控和隐患排查治理“双重预防机制建设”,开展“素质固安”工程,提高全民安全意识和应急避险能力,提升全区职工群众的安全意识和素质。夯实安全生产基础,做好企业安全监管服务,加强安全生产源头管控,加强职业卫生监管工作,强化安全生产应急管理。加大执法监察力度,持续开展安全生产专项行动,全面彻底整治事故隐患。狠抓煤矿、危化品、建筑施工、道路交通等重点领域专项整治,切实解决影响安全生产的突出问题,确保全区安全生产形势持续稳定。

太阳纸业在履行安全生产主体责任过程中,始终把安全生产作为一项“生命工程”来抓,把抓安全上升到了“敬畏生命、尊重生命”的高度,把安全生产管理提升到了安全文化建设的高度。在企业安全文化建设上,把“家道”和“孝道”融入到了安全文化建设中,确定了“家企相通,孝立安全”的核心安全价值观,企业员工的安全生产意识得到了显著提高,确保了安全生产无事故。



弘扬国乐,传承国粹。近日,由中国音乐家协会主办,金乡县实验小学教育集团和百家琴坛联合承办的2018“中国古筝日”第二届大型古筝公益演奏会在该县实验小学举行,进一步丰富了当地群众精神文化生活,为大美金乡建设营造出浓厚的文化氛围。

■记者 刘明清 通讯员 徐方 高艳华 摄

践行绿色发展理念 着力打造绿色机关

——邹城市机关事务管理局节能降耗再创新成效

绿色发展 绿色生活

■本报记者 唐修岳

连日来,邹城市机关事务管理局积极践行绿色发展理念,在深化机关事务管理工作道路上不断开拓创新,在提升保障能力、管理水平和服务质量上下功夫,在节约能源资源、提高能源利用效率上苦钻研,形成了一套管理节能、行为节能、技术节能方面的先进经验,公共机构节能工作取得了扎实成效,为建设绿色、文明、美丽邹城谱写了新篇章。

以学促行,开拓节能工作新思路。“事业发展没有止境,学习就没有止境。”该局始终保持“非学无以广才”,学以致用,以学促行的积极心态,掀起了“大学习、大调研、大改进”工作热潮,

大力学习借鉴兄弟单位和外地市节能工作的先进经验。同时,积极深入基层,调查研究公共机构节能工作开展的基本情况,邀请上级业务部门和节能行业专家到邹城市实地检查指导工作,组织开展专业技能培训,不断提升节能工作人员业务水平和能力素质,从而为公共机构节能工作不断实现新突破奠定了坚实基础。

以点带面,全面推进示范单位创建。积极推进节约型公共机构示范单位创建工作,努力打造“四个一”示范样板工程。经过严格把关、认真筛选,最终确定邹城市机关事务管理局(政务服务中心)、干泉街道办事处、邹城市第四中学、峰山镇卫生院等四家单位为节约型公共机构示范单位创建单位。6月12日,组织邹城市45家单位观摩政务服务中心节能工作现场,充分发挥了示范点的辐射作用,以点带面,通过抓创建、促提高,推动了邹城市公共机构节能工作深入开展。以法为教,开展节能监督检查。认真履行

《公共机构节能条例》赋予的职责,在全市各按照5%的比例开展公共机构节能工作和能耗统计数据随机抽查,抽查范围涵盖机关、镇街、学校、医院等24家单位。通过摸排检查,该局找准基层单位在开展节能工作中存在的薄弱环节和工作漏洞,坚持以问题为导向,突出重点,精准发力,针对个别单位存在的不足,提出具有针对性的指导意见,将发现的问题逐条挂账清理,限期解决,按图验收,补齐了短板,进一步夯实了邹城市公共机构节能工作基础。

充分利用多种手段,做好节能宣传。通过发放宣传海报、节能常识小扇子,引导公共机构干部职工积极参与节能、践行节能。在新媒体宣传方面,创建了邹城市公共机构节能微信公众号,利用微信平台组织节能知识问答活动,传递节能信息,普及节能知识。同时,广泛征集“节能金点子”,制作宣传展板,推广好的经验做法,开展能源紧缺体验活动,增

强危机意识。大力实行“光盘行动”,时刻提醒干部职工“一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰”。通过宣传引导,邹城公共机构广大干部职工节约意识显著增强。

以一持万,推进办公楼节能改造。近年来,邹城市机关事务管理局大力推进既有建筑节能改造,实施绿色照明工程,选用LED雷达感应灯替换老旧灯管、灯泡,通过技术手段彻底杜绝了“长明灯”“白昼灯”等浪费现象。据统计,照明灯具改造后,政务服务中心年节约电消费量10万余度。此外,他们积极推进机关事务工作科学化、精细化、智能化,将大数据、互联网技术与能耗监测深度融合,打造“互联网+机关事务”智慧监管平台。通过实时监测对用能建筑进行能耗分析、远程控制、定额管理、能耗诊断、节能潜力判断、节能改造方案评估和确定等,提升了建筑用能科学管理水平,提高了能源资源使用效率,降低了能耗成本。